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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  23/2020

(συνεχιζόμενη)

ΑΠΟΦΑΣΗ  237/2020

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 9η Νοεμβρίου 2020, ημέρα Δευτέρα και ώρα 6:00 μ.μ.,  
συνέρχεται σε συνεχιζόμενη - από την Παρασκευή 6 Νοεμβρίου 2020, μετά από 
αποδοχή του Σώματος - συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά 
την υπ’ αριθμ. πρωτ. 68565/27-10-2020 πρόσκληση του κ. Προέδρου και του με αριθμ. πρωτ. 
69955/2-11- 2020 εγγράφου αυτού, τα οποία  επιδόθηκαν σύμφωνα με το νόμο.

Η συνεδρίαση, σε εφαρμογή της πράξης νομοθετικού περιεχομένου «Κατεπείγοντα μέτρα 
αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού covid-19 και της 
ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του» (ΦΕΚ 55/11-3-2020/τ. Α) και της υπ’ αριθμ. 
18318/13-3-2020 εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών, πραγματοποιείται με τηλεδιάσκεψη 
(με χρήση του λογισμικού zoom), σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 10 της 
Π.Ν.Π. (ΦΕΚ  55/11.03.2020 τ. Α’) και των υπ’ αριθμ. 40/20930/31-3-2020 και 163/33282/29-
5-2020 εγκυκλίων του Υπουργείου Εσωτερικών.

Συμμετέχουν στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 
Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αγγελή Μαρία, 3) Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος), 4) Αθανασόπουλος 
Κωνσταντίνος, 5) Αναστασόπουλος Χρήστος, 6) Αντωνόπουλος Μιχαήλ (αποχώρηση στην υπ’ 
αριθμ. 230 απόφαση), 7) Δρούγας Παντελής, 8) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 9) Κανάκης 
Βασίλειος, 10) Κλάδης Παύλος, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουζή Αντωνία (Τόνια) 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 230  απόφαση), 13) Λαζαρίδης Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ 
αριθμ. 230 απόφαση), 14) Λιάππας Λεωνίδας, 15) Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος 
(προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 227 απόφαση), 16) Μαρινάκης Σαράντος, 17) 
Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος, 18) Μπάκας Ιωάννης, 19) Μπαρούνη Μαρία, 20) Μπασακίδης 
Νικόλαος, 21) Οικονομάκος Δημήτριος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 228 απόφαση), 22) 
Οικονομάκου Μαρία (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 227 απόφαση), 23) Σκοπετέας Αναστάσιος, 
24) Σταματόπουλος Ευστάθιος, 25) Τζαμουράνης Βασίλειος, 26) Τσαπόγας Κωνσταντίνος, 27) 
Φάβας Γεώργιος, 28) Φαββατάς Δημήτριος και 29) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν συμμετέχουν αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αλειφέρη Καραθανάση 
Ελένη, 2) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 3) Γκλεγκλέ Ελένη, 4) Δούβας Ιωάννης, 5) Καραγιάννης 
Ανδρέας, 6) Κουκούτσης Δημήτριος, 7) Μαλαπάνη Μαρία, 8) Μπάκας Δημήτριος, 9) Μπεχράκης 
Σταμάτης, 10) Νιάρχος Αναστάσιος, 11) Σωφρονάς Γεώργιος και 12) Χειλάς Παναγιώτης.
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Κοινοτήτων και Πρόεδροι 
Κοινοτήτων και απ’ αυτούς:

 Συμμετέχει ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης. 

 Δεν συμμετέχουν 

o οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των  Κοινοτήτων:  1) Αιθαίας κ. Σπυρόπουλος Ευάγγελος, 
2) Άμφειας κ. Μαλαπάνης Νικόλαος, 3) Άνθειας κ. Γκίζας Ιωάννης, 4) Αντικαλάμου κ. 
Βεργόπουλος Δημήτριος, 5) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 6) Άριος κ. 
Κωστόπουλος Γρηγόριος, 7) Αρφαρών κ. Ματθαίος Αριστοτέλης, 8) Ασπροχώματος κ. 
Μαστοράκης Σωτήριος, 9) Βέργας κ. Κουρεντζής Γεώργιος, 10) Θουρίας κ. 
Κυριακόπουλος Κωνσταντίνος, 11)  Λεΐκων κ. Τσαούσης Ιωάννης, 12) Μ. Μαντίνειας κα 
Χρονοπούλου Μαρία, 13) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 14) Πλατέος 
κ. Μαρούλης Σπυρίδων και 15) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης.

o οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων: 1) Αγίου Φλώρου κ. Χρονόπουλος Δημήτριος,  2) Αγρίλου 
κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Αλαγονίας  κ. Καζάκος Γεώργιος, 4) Αλωνίων κ.  
Χριστόπουλος Βασίλειος, 5) Άμμου κ. Σταθόπουλος Ιωάννης, 6) Ανεμόμυλου κ. 
Μυλωνάς Νικόλαος, 7) Αρτεμισίας κ. Διονυσόπουλος Παναγιώτης, 8) Ασπροπουλιάς κ. 
Κατσιμαγκλής Γεώργιος, 9) Βελανιδιάς κ. Μπαρούνης Παναγιώτης, 10) Βρομόβρυσης κ. 
Αλιφέρης Κων/νος, 11) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Ευάγγελος, 12) Καρβελίου κ.  
Μαραβάς Δημήτριος, 13) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 14) Νέδουσας κ. Βαρελάς 
Αριστείδης, 15) Πηγών κ.  Μαρκόπουλος Απόστολος,  16) Πηδήματος κ.  Μηλίτσης 
Ηλίας, 17) Πολιανής κ. Μουτσιούλας Ιωάννης και 18) Σταματινού κ. Μπούρας Σωτήριος.  

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος, κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, συμμετέχοντος σε αυτή και του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Αθανασίου 
Βασιλόπουλου.  
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……………………………………………………………………………………………………………...

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος, για συζήτηση και λήψη απόφασης περί  
έκδοσης ή μη του ψηφίσματος με τίτλο:

Ψήφισμα αλληλεγγύης προς τον Αρμενικό λαό.

μετά από πρόταση, που κατατέθηκε από τον Αντιδήμαρχο Καλαμάτας κ. Μπάκα Ιωάννη εκ 
μέρους της δημοτικής παράταξης ¨ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ 
και διαβάστηκε από τον ίδιο τον Αντιδήμαρχο την πρώτη ημέρα της 23ης Συνεδρίασης, την 
Παρασκευή 6/11/2020 και η οποία πρόταση έχει ως εξής:

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΡΤΣΑΧ 
(ΝΑΓΟΡΝΟ ΚΑΡΑΜΠΑΧ)

Συντασσόμενοι με τον πόνο του Αρμενικού λαού, οι κάτοικοι της Καλαμάτας, ο Δήμαρχος 
και το Δημοτικό Συμβούλιο καταδικάζουμε  απερίφραστα την στρατιωτική επίθεση του 
Αζερμπαϊτζάν με τη βοήθεια της Τουρκίας εναντίον των Αρμενίων αδελφών μας.

Εκφράζουμε την λύπη του και αγωνιούμε για τους Αρμένιους με τους οποίους μας 
συνδέουν ισχυροί και μακροχρόνιοι δεσμοί και το κοινό μαρτυρικό παρελθόν μας με τις 
Γενοκτονίες των Αρμενίων και των Ελλήνων του Πόντου.

Καλούμε τη Διεθνή Κοινότητα (Ομάδα Διαμεσολάβησης ΜΙΝΣΚ, ΕΕ, ΝΑΤΟ και ΟΗΕ) να 
αναλάβει άμεση πρωτοβουλία και ουσιαστικό ρόλο στη διαμεσολάβηση κατάπαυσης του 
πυρός και την αποτροπή συνέχισης των εγκλημάτων πολέμου που  συντελούνται εις  
βάρος του  Αρμενικού λαού, και ζητάμε να βρεθεί άμεσα ένας κοινός δρόμος 
συνεννόησης για να επιστρέψουν όλες οι πλευρές στο τραπέζι διαπραγματεύσεων και να 
αποκατασταθεί άμεσα η ειρήνη στην ευρύτερη περιοχή.

Με βαθειά θλίψη παρακολουθούμε ένα νέο πόλεμο να εξελίσσεται κατά τη διάρκεια 
μιας πανδημίας ανάμεσα στο Αζερμπαϊτζάν και τους Αρμένιους για το επί δεκαετίες 
άλυτο πρόβλημα της αυτοδιάθεσης του Αρμενικού λαού στην αυτόνομη περιοχή του 
Ναγκόρνο Καραμπάχ.

Η στρατιωτική επίθεση εναντίον του άμαχου αρμενικού πληθυσμού από την πλευρά του 
Αζερμπαϊτζάν δυσχεραίνει και αποκλείει περαιτέρω οποιαδήποτε πρωτοβουλία για 
επιστροφή σε ειρηνικές διαπραγματεύσεις, κάνουμε λοιπόν έκκληση για άμεση 
κατάπαυση του πυρός και σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Ως δημοκρατικά εκλεγμένοι αντιπρόσωποι των κατοίκων της Καλαμάτας δηλώνουμε την 
αλληλεγγύη μας με τον Αρμενικό λαό και τοποθετούμαστε υπέρ της εύρεσης μιας 
ειρηνικής λύσης, μακριά από εθνικιστές και μαξιμαλιστικές βλέψεις που έχουν ως στόχο 
την περαιτέρω καλλιέργεια εχθρότητας και βιαιοπραγιών μεταξύ των δυο λαών.

Προκειμένου να καταστεί σαφής η αλληλεγγύη μας προς τον Αρμενικό λαό, το Δημοτικό 
Συμβούλιο αποφασίζει την έπαρση της σημαίας της Δημοκρατίας της Αρμενίας μαζί με 
την Ελληνική Σημαία στο Δημαρχείο της πόλης της Καλαμάτας την πρώτη εβδομάδα κάθε 
μήνα για τους επόμενους 5 μήνες και συμμετέχει στην πρωτοβουλία της αναγνώρισης 
της Δημοκρατίας του Άρτσαχ από τοπικές αρχές και ομοσπονδιακά κοινοβούλια 
αναγνωρίζοντας έτσι το δικαίωμα του Αρμενικού λαού για ειρήνη και αυτοδιάθεση.

Ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας
& αναπληρωτής Δημάρχου

Ιωάννης Μπάκας
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Η παραπάνω πρόταση Ψηφίσματος συνοδεύεται από επιστολή της Κοινότητας των Αρμενίων 
Καλαμάτας και η οποία έχει ως εξής :

Αξιότιμε κε. Δήμαρχε, 
Αξιότιμες και αξιοτιμοι κύριες και κυριοι Δημοτικοί σύμβουλοι, 
Αγαπητοι συμπολιτες μας,

Οι κάτοικοι του Αρτσάχ (Nagorno Karabakh), ενας φιλησυχος και φιλειρηνικος λαος ειναι αποδεκτες 
μιας αδιακοπης φιλοπολεμικης και επιθετικης πολιτικης τα τελευταία 30 χρόνια απο το 
Αζερμπαιτζαν.Σημερα, ο λαος του Αρτσαχ που αποτελειται απο 95% Αρμενιους καλειται ακομα μια 
φορα βιαια να υπερασπιστει εν μεσω μιας σοβαρης πανδεμικης κρισης το καθολικο δικαίωμα τους 
στην ζωη, την ελευθερία, την ειρηνη καί την δημοκρατία. Η ρητορικη του μισους και οι φρικαλεοτητες 
απο την πλευρα των Αζερων τα τελευταια 30 χρονια εχουν αποδειξει περα απο καθε αμφιβολια την 
αδυναμια συμβίωσης των δυο λαων στα πλαίσια μίας ενοτητας, λόγω της βαθειας έχθρας και της 
αντιαρμενικης ιδεολογίας με την οποια εχουν γαλουχηθει οι νεοτερες γενεες των Αζερων.

Στις 27 Σεπτεμβρίου του τρεχοντος ετους ξεκίνησε η νέοτερη και η σφοδρότερη επιθεση των 
τελευταιων 30 χρονων απο την πλευρα του Αζερμπαιτζαν,που ηδη μετρα πανω απο χιλιους νεκρους, 
με την πληρη υποστηριξη της Τουρκιας. Δυο γιγαντιες χωρες με 90.000.000 κατοικους συνδυαστικα, 
εναντιον ενος λαου μολις 150.000 κατοικων στο Αρτσαχ. Οι διεθνεις οργανισμοι και ο τυπος εχουν 
ηδη ταυτοποιησει την εμπλοκη της Τουρκιας στην προμηθεια στρατιωτικου προσωπικου και υλικου, 
καθως και την παρανομη συστρατευση και αποστολη ενμισθου στρατου Τζιχαντιστων απο την Συρια 
και την Λιβυη για να πολεμησουν στο πλευρο των Αζερων. Η συντονισμενη προσπαθεια των δυο 
χωρων γινεται με στοχο να πνιξουν με βια, τρομοκρατια και προπαγανδα τις φωνες ενος φιλησυχου 
λαου στην διεθνη εκκληση τους για ειρηνη και αναγνωριση του δικαιωματου τους να ζουν ελευθεροι 
στα εδαφη που κατοικουν αιωνες.Καθημερινα χρησιμοποιουνται εναντιον τους οπλα απαγορευμενα 
απο την διεθνη κοινοτητα, βομβαρδιζονται σχολεια, νοσοκομεια και μοναδες περιθαλψης παιδιων 
και βρεφων, ενω στοχος του Αζερικου στρατου αποτελουν επισης μνημεια παγκοσμιας πολιτιστικης 
κληρονομιας οπως ο καθεδρικος ναος του Σουσι που καταστραφηκε ολοσχερως απο τις συνεχεις 
επιθεσεις τους. Το μηνυμα τους ειναι ͅξεκαθαρο,στοχευουν στη πληρη εξαλειψη του Αρμενικου 
στοιχειου και καταφευγουν σε πρακτικες καταδικαστεες απο την διεθνη κοινοτητα ως εγκληματα 
πολεμου και εγκληματα κατα της ανθρωποτητας. 

Σήμερα η μοναδική λύση για να σταματησει ο ανισος και αδικος πολεμος εναντιον των κατοικων του 
Αρτσαχ είναι η διεθνης ανάγνωριση της ανεξαρτησίας της Δημοκρατιας του Αρτσάχ. Ειναι μειζον 
ζητημα αυτη η αναγνωριση για την επιβιωση του λαου μας, ενος λαου που εχει προσφερει πολλα 
στην παρακαταθηκη του παγκοσμιου πολιτισμου μεσω της παραδοσης, την ιστοριας και των τεχνων 
μας, ενος λαου με κοινη ιστορια και αλληλεγυη με τον αδερφικο λαο της Ελλαδας. 

Η κοινότητα των Αρμενίων της πόλης της Καλαματας κανει εκκληση στο Δημοτικό Συμβούλιο να 
συμμετασχει στην διεθνη πρωτοβουλια για το κινημα αναγνωρισης του Αρτσαχ απο τοπικες αρχες και 
ομοσπονδιακα νομοθετικα οργανά. Ενα κινημα που ͅξεκινησε απο το Μιλανο, Παλερμο και Βενετο της 
Ιταλιας, και επεκτεινεται σε πολεις της Ελλαδας,της Γαλλιας, της Αμερικης μεχρι και την 
εθνοσυνελευση του ομοσπονδιακου κρατιδιου της Νοτιας Νεας Ουαλιας στη Αυστραλια. Οι τοπικές 
αρχές με την αυτην την πρωτοβουλια στοχευουν στην μεταφορα της βούλησης τών πολιτων τους στις 
αντιστοιχες κυβερνήσεις τους. Καλουμε λοιπον το Δημοτικο Συμβουλιο της Καλαματας να 
καταδικασει τις ενεργειες της Τουρκιας και Αζερμπαιτζαν, να δηλωσει την στηριξη του στο πολυπαθο 
Αρτσαχ, και να το αναγνωρισει οπως προσφατα εκανε και ο Δημος Κυνουριας του νομου 
Αρκαδιας,ακολουθωντας το παραδειγμα τοσων αλλων δημοκρατικων πολεων ανα τον κοσμο. Η μονη 
λυση για να σταματησει η νεα εθνοκαθαρση των Αρμενιων ειναι η Αναγνωριση της Δημοκρατιας του 
Αρτσαχ.Προκειται για μια συμβολικη κινηση εμπρακτης υποστηριξης και αλληλεγγυης στο αγωνα μας, 
για την αναγνωριση του δικαίωματος μας για ειρηνη και ανεξαρτησια. 

Πιστεύουμε ρητά ότι όλοι οι λαοί έχουν το ίδιο δικαιώμα στην αυτοδιαθεση, μακρυα απο πολεμικες 
και επεκτατικες πρακτικες που καταπατουν βασικα ανθρωπινα δικαιωματα, οπως το δικαιωμα του 
λαου των Αρμενιων του Αρτσαχ να ζουν ελευθεροι στην πατριδα που κατοικουν για συνεχομενα 
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σχεδον 2.000 χρονια. Εμεις οι Αρμένιοι έχουμε να συνεισφερουμε ακόμα πολλά στον πολιτισμό, 
σταθειτε διπλα μας στον αγωνα μας για ζωη και αναγνωριστε την Δημοκρατια του Αρτσαχ.

Ευχαριστούμε,
Με εκτιμηση
Κοινοτητα Αρμενιων Καλαματας

Επειδη τα λογια των Αρμενιων που εζησαν τις φρικαλεοτητες του προηγουμενου πολεμου 
με το Αζερμπαιτζαν μιλουν δυνατοτερα απ’οσα θα μπορουσαμε εμεις ποτε να σας 
μεταφερουμε, με την αδεια της συγγραφεως εχουμε μεταφρασει και επισυναπτουμε 
παρακατω καποια λογια της Αρμενο- Αμερικανιδας Λια Μπαμπαγιαν που περιγραφει τις 
μαρτυρικες στιγμες που εζησε η ιδια και η οικογενεια της πριν καταφερουν να διαφυγουν 
ως προσφυγες στις αρχες τις δεκαετιας του 1990 στην Αμερικη.

Στους μη Αρμενίους φίλους μου που δυσκολεύονται να κατανοήσουν αυτον τον πόλεμο και την Αζερική 
εχρθτοτητα εναντίον των Αρμενίων. Μπορώ να μοιραστώ την προσωπική μου μαρτυρία για τη ζωή μου, εναν  
απολογισμό  των οσων εζησα, καθως και για το πότε ξεκίνησε αυτή η σύγκρουση.
Πριν από 30 χρόνια, η οικογένεια μου και εγώ κυνηγήθηκαμε. Μας κυνηγησαν σαν να ειμαστε ζώα. Η εικόνα 
από τον 12ο όροφο του σπιτιού μας στο Μπακού του Αζερμπαϊτζάν στοιχειώνει όλη τη ζωή των παιδιών και 
των ενηλίκων μου χρονων. Κοιτουσα από το μπαλκόνι μας καθώς δεκάδες χιλιάδες άνδρες του Αζερμπαϊτζάν 
συγκεντρώνονταν στη λεωφόρο, φωνάζοντας οτι ειναι ετοιμοι να καθαρίσουν την πόλη απο τους Αρμενιους 
ως άμεσα αντίποινα για το Nagorno-Karabakh (Artsakh) που διακήρυξε το δικαίωμά του για αυτοδιάθεση και 
ανεξαρτησία από το Αζερμπαϊτζάν.. Απόλυτος φόβος, η μητέρα μου με αρπάξε από το μπαλκόνι, σβήνοντας τα 
φώτα. 
Οι εθνοτικές δολοφονίες Αρμενίων ξεκίνησαν στις 27 Φεβρουαρίου 1988, στην πόλη Sumgait, μόλις 18 μίλια 
μακριά από την πρωτεύουσα όπου ζούσαμε. Μετά απο αυτην την πορεια, στους Αζερους δόθηκαν λίστες με 
τις διευθύνσεις των αρμενικών γειτονιών, σπιτιών και τόπων εργασίας. Αμέσως η οικογένειά μου κρύφτηκε.
Από τις 12 Ιανουαρίου 1990, ξέσπασε ένα επταήμερο πογκρόμ εναντίον του άμαχου πληθυσμού των 
Αρμενίων στο Μπακού. Κανείς δεν ξεφυγε απο την πληρη αναρχια. Χιλιάδες Αρμένιοι βασανίστηκαν βάναυσα, 
σοδομηθηκαν, κάηκαν ζωντανοι ... έγκυες γυναίκες και μωρά, μικρα κορίτσια , γυναίκες και ακόμη και 
γιαγιάδες βιάστηκαν ομαδικά καθώς οι αδελφοί, οι πατέρες, οι σύζυγοι τους αναγκαστηκαν με την βια να 
παρακαλοθουν τους ομαδικους βιασμους τους. Οι γυναίκες εξαναγκαζοντουσαν να χορέυουν στους δρόμους 
γυμνες, στη συνέχεια τις ελουζαν με βενζίνη και τους έβαζαν φωτιά για να καουνε ζωντανες. Εσπαγαν τα 
κεφαλια των μωρων στα πεζοδρόμια. (Συγχωρειστε με που μοιραζομαι τις λεπτομέρειες ... εμεις θα ζούμε για 
παντα με αυτές τις αναμνήσεις). Τα αγαπημένα μου πρόσωπα, μαχαιρώθηκαν, ξυλοκοπήθηκαν, 
βασανίστηκαν, βιάστηκαν, θαφτηκαν να πεθανουν ζωντανοι και ακρωτηριάστηκαν. Η αγαπημενοι μου θεία 
Λόλα, δολοφονήθηκε από αυτούς τους τρομοκράτες υπό την εντολή της διοίκησης του τότε πατέρα του Ιλχαμ 
Αλιεβ. Πάνω από 300.000 Αρμένιοι μεσα μια νύχτα εγκατελειψαν τα σπίτια τους, αρπάζοντας ό, τι μπορούσαν 
να μεταφέρουν, τρεχοντας να βρουνε ενα τοπο ασφαλη. Με αυτόν τον τρόπο έγιναν πρόσφυγες η οικογένειά 
μου, έτσι επιζήσαμε ως εκ θαύματος.
Ερχομαστε στο 2020. Όλη η παγκόσμια κοινότητα σαν μια ανθρωπινη οικογενεια προσπαθει να επιβιώσει 
από μια παγκόσμια πανδημία. Εν τω μεταξυ ομως, το Αζερμπαϊτζάν και το μέλος του ΝΑΤΟ η Τουρκία, 
διεξάγουν έναν απρόκλητο πόλεμο και εκστρατεία γενοκτονίας εναντίον των Αρμενίων πολιτών του Artsakh. 
ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ; Πού είναι το ΝΑΤΟ; Ακριβώς όπως έκαναν τα στραβα μάτια όταν τα 
αγαπημένα μου πρόσωπα σφαγιάστηκαν το 1989-90 στο Αζερμπαϊτζάν, κλείνουν τα μάτια για άλλη μια φορά 
εδω. Οι άνθρωποι του Artsakh έχουν το δικαίωμα στη ζωή, την ελευθερία και την αυτοδιάθεση. Το 
Αζερμπαϊτζάν διαπράττει και πάλι εγκλήματα πολέμου εναντίον αμάχων, αυτή τη φορά με τη βοήθεια 
τρομοκρατών και μαχητών ISIS που εισήχθησαν από τη Συρία από την Τουρκία. Η σιωπή είναι μια πραξη 
βίας.

Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, έχει αναλυτικά ως εξής:

Λοιπόν, λοιπόν, τώρα είμαστε στο Ψήφισμα. 
Μπορείτε να κάνετε αν θέλετε αλλά έχει περάσει η ώρα μια ολιγόλεπτη 

τοποθέτηση οι εκπρόσωποι των παρατάξεων, αλλά σας είναι γνωστό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς δεν θέλουμε. Έχουμε καταθέσει το Ψήφισμα, μας καλύπτει το Ψήφισμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Λοιπόν, το έχετε διαβάσει το Ψήφισμα, είχε κοινοποιηθεί στις παρατάξεις και 
ψηφίζουμε. Ομόφωνα; 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, περιμένετε, κ. Πρόεδρε. 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Βιάζεσαι πολύ, Πρόεδρε, βιάζεσαι. Είναι κλειστά τα μαγαζιά έξω.

Θεωρώ ότι η απαίτηση για «την έπαρση της σημαίας της Δημοκρατίας της 
Αρμενίας μαζί με την Ελληνική σημαία στο Δημαρχείο της πόλης Καλαμάτας 

την πρώτη εβδομάδα κάθε μήνα» είναι κάτι υπερβολικό. Και γιατί είναι υπερβολικό; Γιατί 
έρχεται σε αντίθεση με αυτό που λέει παρακάτω, «για τους επόμενους 5 μήνες και συμμετέχει 
στην πρωτοβουλία της αναγνώρισης της Δημοκρατίας του Αρτσάχ». Εάν αναγνωριστεί η 
Δημοκρατία του Αρτσάχ και αυτό θέλουμε, υποθέτω, μέσα απ’ αυτή τη διαδικασία, δεν 
πρόκειται να έχει την ίδια σημαία με τη σημαία της Αρμενίας. Αντιλαμβάνεστε, λοιπόν, ότι εδώ 
υπάρχει μία αντίφαση. Έτσι; 

Ωραία, σωστή η επισήμανση, να το βάλουμε μια βδομάδα τη σημαία όχι για 5 
μήνες. 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Τι είπατε; 

Να το βάλουμε για την πρώτη βδομάδα λέω και όχι για 5 μήνες συνεχόμενα την 
πρώτη βδομάδα. 

Εντάξει, εσείς κρίνετε, αλλά σας λέω την αντίφαση η οποία υπάρχει και 
εφόσον στηρίζουμε τη Δημοκρατία, η Δημοκρατία θα έχει κάποια άλλη 

σημαία. 

Στηρίζουμε τους Αρμένιους, τους αδερφούς κατά κύριο λόγο, αυτό είναι το 
σημαντικό. 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά τα άλλα …(δεν ακούγεται) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνείς; 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, Ναι, δεν …(δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είμαστε σύμφωνοι; Ομόφωνα; 

ΚΛΑΔΗΣ: ΟΜΟΦΩΝΑ, ΟΜΟΦΩΝΑ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΟΜΟΦΩΝΑ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, και την επεξεργασία του κειμένου της πρότασης ψηφίσματος,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος :

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 



Συνεδρίαση : 23/2020 Δευτέρα  9 / 11 / 2020                       ΑΠΟΦΑΣΗ  237/2020

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 5fb230e31c45f9e1a26f8cd9 στις 16/11/20 11:33
Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 7

Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, στη συνεδρίασή του,  τη Δευτέρα, 9 Νοεμβρίου 2020,  
αφού έλαβε υπόψη του τον πόλεμο που εξελίσσεται στο Ναγκόρνο Καραμπάχ.

Ψ η φ ί ζ ε ι

 Συντασσόμαστε  με τον πόνο του Αρμενικού λαού.

 Καταδικάζουμε  απερίφραστα την στρατιωτική επίθεση του Αζερμπαϊτζάν με τη βοήθεια της 
Τουρκίας εναντίον των Αρμενίων αδελφών μας.

 Εκφράζουμε τη λύπη του και αγωνιούμε για τους Αρμένιους με τους οποίους μας συνδέουν 
ισχυροί και μακροχρόνιοι δεσμοί και το κοινό μαρτυρικό παρελθόν μας με τις Γενοκτονίες των 
Αρμενίων και των Ελλήνων του Πόντου.

 Καλούμε τη Διεθνή Κοινότητα (Ομάδα Διαμεσολάβησης ΜΙΝΣΚ, ΕΕ, ΝΑΤΟ και ΟΗΕ) να 
αναλάβει άμεση πρωτοβουλία και ουσιαστικό ρόλο στη διαμεσολάβηση κατάπαυσης του 
πυρός και την αποτροπή συνέχισης των εγκλημάτων πολέμου που  συντελούνται εις  βάρος 
του  Αρμενικού λαού, και ζητάμε να βρεθεί άμεσα ένας κοινός δρόμος συνεννόησης για να 
επιστρέψουν όλες οι πλευρές στο τραπέζι διαπραγματεύσεων και να αποκατασταθεί άμεσα η 
ειρήνη στην ευρύτερη περιοχή.

 Με βαθειά θλίψη παρακολουθούμε ένα νέο πόλεμο να εξελίσσεται κατά τη διάρκεια μιας 
πανδημίας ανάμεσα στο Αζερμπαϊτζάν και τους Αρμένιους για το επί δεκαετίες άλυτο 
πρόβλημα της αυτοδιάθεσης του Αρμενικού λαού στην αυτόνομη περιοχή του Ναγκόρνο 
Καραμπάχ.

 Η στρατιωτική επίθεση εναντίον του άμαχου Αρμενικού πληθυσμού από την πλευρά του 
Αζερμπαϊτζάν δυσχεραίνει και αποκλείει περαιτέρω οποιαδήποτε πρωτοβουλία για 
επιστροφή σε ειρηνικές διαπραγματεύσεις, κάνουμε λοιπόν έκκληση για άμεση κατάπαυση 
του πυρός και σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

 Ως δημοκρατικά εκλεγμένοι αντιπρόσωποι των κατοίκων της Καλαμάτας δηλώνουμε την 
αλληλεγγύη μας με τον Αρμενικό λαό και τοποθετούμαστε υπέρ της εύρεσης μιας ειρηνικής 
λύσης, μακριά από εθνικιστές και μαξιμαλιστικές βλέψεις που έχουν ως στόχο την περαιτέρω 
καλλιέργεια εχθρότητας και βιαιοπραγιών μεταξύ των δυο λαών.

 Προκειμένου να καταστεί σαφής η αλληλεγγύη μας προς τον Αρμενικό λαό, το Δημοτικό 
Συμβούλιο αποφασίζει την έπαρση της σημαίας της Δημοκρατίας της Αρμενίας μαζί με την 
Ελληνική Σημαία στο Δημαρχείο της πόλης της Καλαμάτας για μία  εβδομάδα και συμμετέχει 
στην πρωτοβουλία της αναγνώρισης της Δημοκρατίας του Άρτσαχ από τοπικές αρχές και 
ομοσπονδιακά κοινοβούλια αναγνωρίζοντας έτσι το δικαίωμα του Αρμενικού λαού για ειρήνη 
και αυτοδιάθεση.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Πολίτης Δημήτριος  1. Αγγελή Μαρία

2. Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος)

3. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος

4. Αναστασόπουλος Χρήστος

5. Δρούγας Παντελής
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6. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης

7. Κανάκης Βασίλειος

8. Κλάδης Παύλος 

9. Κοσμόπουλος Βασίλειος 

10. Λιάππας Λεωνίδας

11. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος

12. Μαρινάκης Σαράντος 

13. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

14. Μπάκας Ιωάννης

15. Μπαρούνη Μαρία

16. Μπασακίδης Νικόλαος

17. Οικονομάκος Δημήτριος

18. Οικονομάκου Μαρία 

19. Σκοπετέας Αναστάσιος 

20. Σταματόπουλος Ευστάθιος 

21. Τζαμουράνης Βασίλειος 

22. Τσαπόγας Κωνσταντίνος 

23. Φάβας Γεώργιος

24. Φαββατάς Δημήτριος 

25. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΠΟΛΙΤΗΣ
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